

8小时完成签署 5天完成采集

80后青年朱归仁成沪造血干细胞捐献史上动员时间最短的志愿者

原定的捐献者突发变故,无法按时进行捐献。可这时候,患者已经进行清髓,如果不进行造血干细胞移植,随时都有可能出现生命危险。这是对志愿者捐献意愿的考验,更是一场和死神较量的赛跑。昨天,80后青年朱归仁在上海市第一人民医院完成了一次造血干细胞采集。也成为上海造血干细胞捐献20多年历史上“动员”时间最短的志愿者,仅仅用了8小时完成签署,5天就完成采集。

青年报记者 顾金华

7月1日,炎热的双休日午后,中国造血干细胞捐献者资料库上海市分库的工作人员的手机接收到一连串电话和信息,显示有一名白血病患者生命危在旦夕,急需造血干细胞移植。由于之前配型成功的志愿者突发变故,无法捐献,患者已面临“清髓”状态,即意味着失去造血功能和免疫能力,生命垂危。

经过查询,上海松江区的80后青年朱归仁符合捐献条件,总库管理中心要求上海分库紧急动员小朱进行捐献。如果小朱同意捐献,需要他马上签署捐献知情同意书,并立即入院接受造血干细胞采集的动员剂注射。

上海市红十字会工作人员第一时间联系了朱归仁本人,在得知对方患者的情况下,小朱立即表示:“救人命要紧,同意捐献。”

由于情况特殊,工作人员在当天晚上8点来到小朱家里,和小朱以及他的爱人、父母说明情况。一开始,小朱的家人和大部分志愿者的家人一样,对捐献造血干细胞存在恐惧心理。花甲之年的父母,怀抱两岁孩子的妻子都很紧张地看着他。

然而,小朱仍然坚持捐赠。当时一句话改变了家人的想法,他说:“外祖父给我起名叫‘归仁’,就是希望我秉持‘克己复礼、天下归仁’的孔孟仁爱之道。”面对需要紧急救助的白血病患者,小朱觉得“值得”。

在小朱坚定的决心推动和上海分库工作人员的说明之后,小朱的家人从一开始的质疑紧张,转变为支持和自豪。最后朱爸爸抱了儿子,表示:“我的儿子是好样的!”在亲人的支持下,小朱最终签署捐献同意书。

昨天上午9时左右,在上海市第一人民医院的病房内,朱归仁完成了一次造血干细胞采集,从他体内采集到的造血干细胞将捐赠给一名白血病患者。

这并不是小朱第一次捐献!自进入大学起,他就积极参加各类志愿活动,先后三次无偿献血,还获得过优秀志愿者称号。2014年,他主动报名成为了中华骨髓库的捐献志愿者。昨天,他成为了上海市红十字会造血干细胞捐献第384例捐献志愿者,用自己的爱心为一位患者带来生的希望!

都市脉搏



浦东交警将进一步壮大“无人机执法”队伍。

警方供图

浦东试点无人机抓拍高速公路违法

青年报见习记者 钟雷

本报讯 S20内圈近航津路路口,一辆不愿排队的黄色牌照货车缓缓驶入客车道。过去这样的违法行为隐蔽性较强,但当天该驾驶员的违法行为却被完整地记录下来,这一切都要归功于盘旋在路口的一架无人机。

近日,浦东交警部门开始试点用无人机抓拍高速公路上的“大型货车占用小型车及客车道”、“实线变道”等违法行为。据浦东交警支队车宣大队副大队长朱融雪介绍,过去查处高速公路交通违法行为,主要采用电子警察抓拍或民警设观察哨配合道口拦截两种方式,但前者由于高速公路沿线电子警察设备分布密度有限,覆盖率不高。而后者则需调配大量的警力,持续性不强,且高速公路

车速较快,民警拦截车辆也面临更大风险。

根据深化交通大整治的要求,浦东交警部门对高速公路上的交通违法行为加强执法力度,并于近期开始试点无人机抓拍高速公路交通违法行为。据悉,抓拍用的无人机带有30倍的变焦镜头,拍摄时只需要悬停在相应路段,通过变焦来拍摄清晰画面。7月6日下午,交警部门就通过无人机抓拍到13起高速公路上不按规定车道行驶的违法行为。

据悉,截至目前浦东公安分局共有4名民警经过无人机飞行培训,并拥有了相关资质。据浦东交警部门介绍,接下来将组织一批分局对操纵无人机感兴趣的青年民警,统一进行培训,进一步壮大“无人机执法”的队伍,目前第一批报名人数已达10名。

《2017年中国宏观经济形势分析与预测年中报告》发布 房贷成年轻家庭资金流动性变差主因

青年报记者 刘昕璐

本报讯 以“债务风险下的中国经济:改革、发展与治理”为主题的2017年中国宏观经济形势分析与预测年中报告暨高峰论坛前天在上海财经大学举行。上海财经大学高等研究院“中国宏观经济形势分析与预测”课题组在会上发布《2017年中国宏观经济形势分析与预测年中报告》。报告指出,在年轻家庭中,房贷成为其流动性变差的主要原因。

课题组认为,2017年,中国经济虽有回稳态势,从实体经济表现看,同期企业经营效率大幅回升,但从房地产、企业和家庭债务、消费、投资、外贸等各方面的数据和资本市场的气氛综合来看,中国经济还存在一些不容忽视的风险点,短期内触底反弹的基础还不够牢固,经济继续下滑事

件的可能性仍然存在。

报告特别指出,尽管地方政府债务和企业债务是大家比较关注的,但是家庭债务的持续攀升和流动性制约也不容忽视。截至2016年底,包含公积金贷款的居民房贷余额与居民可支配收入之比达到了68.3%。在年轻家庭中,房贷成为其流动性变差的主要原因。老年家庭流动性变差的一个主要原因是为子女买房。

课题组强调,中国要让经济又好又快的发展,实现稳中有进,不断提高人民收入水平,必须进一步提振实体经济,需要解决两个关键性的问题:一是要提高资源配置效率;二是要勃发创新力。前者让实际增长率接近潜在增长率,后者不断提升或延缓潜在增长率的下滑,两者都会让生产率提升。这又都需要市场化改革的推进,如此,才能形成改革的增长红利。

一分检对辛继平采取刑事拘留

青年报记者 卢燕

本报讯 2017年7月6日,上海市人民检察院第一分院经审查决定,依法对上海地产(集团)有限公司原

副总裁、上海虹桥经济技术开发区联合发展有限公司原董事长辛继平(副局级)以涉嫌贪污罪、受贿罪、徇私舞弊低价出售国有资产罪立案侦查并采取刑事拘留强制措施。

沪开展电梯困人应急响应大检查 最长20分钟无应答 求救电话成“摆设”

青年报见习记者 钟雷

本报讯 随着电梯广泛应用于各类场所,电梯的维保成了不可忽视的重点。为检验使用管理单位、维保单位在电梯“困人”后的应急响应能力,昨日全市集中开展了电梯困人应急响应大检查。检查中发现,3家电梯维保单位电话未接通,14家半小时内未赶到现场。

据了解,此次行动由各区市场监督管理局组织各街镇市场监管所、执法大队等特种设备监管部门进行检查。检查范围涵盖全市范围内的在用乘客电梯,重点是住宅小区、医院、宾馆、商场等人员集中场所。

检查采用“四不两直”的方式,各检查组到达现场后,直奔电梯轿厢,通过拨打救援电话,检查使用管理单位是否确保电梯紧急报警装置有效运行,并告知使用管理单位“电梯发生困人故障,请立即派人救援”。在等待救援的过程中,按照现场检查规则对电梯使用管理单位实施监督检查,检查过程中发现的问题,将按照

程序要求下达安全监察指令并指导督促整改到位。

据质监执法总队四支队介绍,昨日上午检查的三家单位中,两家单位为住宅小区,一家单位为商务楼,重点检查电梯发生紧急情况时,使用管理单位和维保单位的应急响应情况。其中,两家住宅小区使用管理单位存在第一时间三方通话无人接听(电梯应急报警装置有效),商务楼能立即接通报警电话,但通知维保单位不及时,三家维保单位均能在规定的时间赶到现场。在现场检查中,乐业经济技术发展有限公司的维保单存在未按照安全技术规范的要求进行保养的问题,维保内容也存在弄虚作假,对比,执法人员将按照《特种设备安全法》第八十八条第二款的相关规定进行处罚。

据悉,全市范围内,此次共出动检查人员1202人次,检查使用单位494家,维保单位449家。其中,电话未接通的维保单位达3家,半小时未赶到现场维保单位为14家,检查中发现安全隐患174处,下达安全监察指令书42份。